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 Kleine Anfrage

15. Wahlperiode 
 
 
 
Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Claudia Hämmerling (Bündnis 90/Die Grünen) 
 

Nachzucht von Timorhirschen im Tierpark 
 

Ich frage den Senat: 
 

1. Treffen Informationen zu, nach denen im Fried-
richsfelder Tierpark die vom Aussterben bedrohten Ti-
morhirsche erfolgreich gezüchtet werden? 

 
2. Wenn ja, wie viele Nachkommen konnten bisher 

gezüchtet werden? 
 
3. Hat der Tierpark inzwischen Timorhirsche weiter-

verkauft, und wenn ja an wen? 
 
4.  Treffen Informationen zu, nach denen diese selte-

ne Hirschart nur in zwei deutschen Zoos gezüchtet wird? 
 
5. Kann ausgeschlossen werden, dass die zwei Ti-

morhirsche, die kürzlich in einem Zirkusquartier in 
Worms beschlagnahmt wurden, aus Berlin stammen? 
 
 
Berlin, den 26. Januar 2003 
 
 
Antwort 
 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 

Zu 1.: Ja, im Tierpark Friedrichsfelde werden erfolg-
reich Timorhirsche gezüchtet, jedoch zählen sie nicht zu 
den artengeschützten Tieren.  
 

Zu 2.: Insgesamt sind 25 Tiere im Tierpark geboren 
und aufgewachsen. 
 

Zu 3.: Von den 25 Tieren sind 9 an andere Zoos 
abgegeben worden; 3 Tiere gingen an den Tierhandel; die 
übrigen Tiere verblieben im Tierpark Friedrichsfelde. 
 

Zu 4.: Ja, diese Informationen treffen zu; die Timor-
hirsche des anderen Zoos stammen aus  dem Bestand des 
Tierparks. 
 

Zu 5.: Nein, das kann nicht ausgeschlossen werden; 
gleichwohl liegen dafür aber auch keine Erkenntnisse vor. 
 
Berlin, den 24.02.2003 
 
 

In Vertretung 
 

Gabriele Pöschl-Westphal 
.......................................... 
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